RC RECHNEN
Kapitel 17.5/1 Aufgabe 4

Aufgabe 4

a) Ein Gebdude hat 400 Fenster. Wie viele Fenster wurden bereits
gereinigt, wenn die Reinigungsfirma 50 % geschafft hat?

50 _ , B
25 =05 0,5 - 400 = 200

Es wurden bereits 200 Fenster gereinigt.

b) Ein Gebdude hat 400 Fenster. Wie viele Fenster wurden bereits
gereinigt, wenn die Reinigungsfirma 25 % geschafft hat?

25 _ . _
2= 0,25 0,25 - 400 = 100

Es wurden bereits 100 Fenster gereinigt.

c) Ein Gebdude hat 400 Fenster. Wie viele Fenster wurden bereits
gereinigt, wenn die Reinigungsfirma 75 % geschafft hat?

75 _ ) _
=5 = 0,75 0,75 - 400 = 300

Es wurden bereits 300 Fenster gereinigt.
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RC RECHNEN
Kapitel 17.5/1 Aufgabe 4

Teillosungen und Hilfestellungen

a)

100 % entsprechen allen Fenstern und damit 400 Fenstern.

100 % 400

50 % ?

50 % ist genau die Halfte von 100 %. Wie viel ist die Halfte von 400 Fenstern?

. - . P
ODER Formel: PW = GW 700

100 % entsprechen allen Fenstern und damit 400 Fenstern.

100 % 400
25% ?

25 % ist genau ein Viertel von 100 % Wie viel ist ein Viertel von 4007

ODER
100 % 400
50% Lésung Aufgabenteil a)
25% ?

25 % ist genau die Halfte von 50 % und 50 % ist genau die Halfte von 100 %. Die Hélfte
von 400 wurde in Aufgabenteil a) bereits berechnet. Wie viel ist die Hélfte dieses
Ergebnisses?

100 % entsprechen allen Fenstern und damit 400 Fenstern.

100 % 400

50% Lésung Aufgabenteil a)
25% Lésung Aufgabenteil b)
75% ?

75 % ist genau die Summe aus 50 % und 25 %. Die Halfte von 400 wurde in Aufgabenteil
a) bereits berechnet, ein Viertel von 400 wurde in Aufgabenteil b) bereits berechnet. Wie
viel ist die Halfte von 400 plus ein Viertel von 4007
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RC RECHNEN
Kapitel 17.5/1 Aufgabe 4

Didaktische Hinweise

1. Ziel der Aufgabe
Vgl. Aufgabe 3.

2. Erforderliche Vorkenntnisse
Vgl. Aufgabe 3.

3. Erforderliche Vorkenntnisse
Vgl. Aufgabe 3. Deutlich machen, dass Prozente nicht nur auf gewisse GréBen angewendet werden
kénnen (etwa auf Geldbetrage, Gewichte usw.).

4. Mdogliche Probleme bei der Bearbeitung
Auch wenn die Teilnehmer*innen Aufgabe 1 und/oder 2 bereits bearbeitet haben, kann es sein, dass die
Vorstellung von der Prozentzahl als Verhaltnis zweier GréBen zueinander noch nicht allen klar ist. Eine
weitere Schwierigkeit ist der Prozentsatz von 75%. Nun mussen die Teilnehmer*innen erstmals zwei
Werte (fur 50 % und 25 %) addieren. Es wird deutlich, dass die Veranderung in der einen Spalte der Ta-
belle die gleiche Veranderung in der anderen Spalte nach sich zieht (halbieren bzw. addieren auf beiden
Seiten).
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